

Súd: Okresný súd Komárno
Spisová značka: 2Nt/11/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4223010466
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 05. 2025
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Imrich Hlavička
ECLI: ECLI:SK:OSKN:2025:4223010466.1

Uznesenie

Okresný súd Komárno v trestnej veci odsúdenej A. B. pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 1, odsek 3 písmeno b/ Trestného zákona, o žiadosti odsúdenej o zahľadenie odsúdenia, v Komárne dňa 29. mája 2025 samosudcom JUDr. Imrichom Hlavičkom, takto

r o z h o d o l :

Podľa § 469 Trestného poriadku s použitím § 92 odsek 1 písmeno c/ Trestného zákona súd odsúdenej A. B., nar. XX.XX.XXXX v Komárne, trvale bytom C., D. E. XXXX/XXX, zamietá žiadosť o zahľadenie odsúdenia, a to:

- trestu odňatia slobody, ktorý jej bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Komárno sp. zn. 2T 77/12 zo dňa 07.12.2012, nepodmienečne na 8 (osem) mesiacov, so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

o d ô v o d n e n i e :

Odsúdená A. B. podala na Okresný súd Komárno žiadosť o zahľadenie odsúdenia, a to: trestného rozkazu Okresného súdu Komárno sp. zn. 2T 77/12, zo dňa 07.12.2012.

Po preskúmaní žiadosti odsúdenej, súd zistil nasledovné skutočnosti:

Trestným rozkazom Okresného súdu Komárno sp. zn. 2T 77/12 zo dňa 07.12.2012, právoplatným dňa 05.03.2013 bol odsúdenej uložený nepodmienečný trest odňatia slobody vo výmere 8 (osem) mesiacov. Odsúdená vykonávala uvedený nepodmienečný trest od 04.04.2013 do 04.12.2013.

Okresná prokurátorka v Komárne vo svojom vyjadrení zo dňa 02.11.2023 (súdu doručené dňa 03.11.2023) oznámila, že v hore označenej veci, po oboznámení sa s predloženým spisom, nesúhlasí, aby súd rozhodol, že trest uložený odsúdenej A. B. trestným rozkazom Okresného súdu Komárno sp. zn. 2T/77/2012 z 07.12.2012 zahladí. Ďalej uviedla, že z predloženého spisu vyplýva, že odsúdená sa od 15.08.2016 do 08.07.2023 sústavným páchaním dopustila niekoľko desiatok priestupkov. Od vykonania trestu odňatia slobody do spáchania prvého priestupku ani od spáchania posledného priestupku doposiaľ neuplynula ustanovením § 92 ods. 1 písm. c/ Trestného zákona predpísaná doba 3 rokov vedenia riadneho života odsúdenou. Navyše poukazuje na negatívne hodnotenie jej osoby v správe Obvodného oddelenia PZ Kolárovo z 18.10.2023.

Podľa § 92 odsek 1 Trestného zákona, súd môže zahladíť odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone alebo odpustení trestu, alebo po premlčaní jeho výkonu riadny život nepretržite po dobu najmenej

- desať rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci päť rokov,
- päť rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci jeden rok,
- tri roky, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody neprevyšujúci jeden rok.

Podľa § 92 odsek 3 Trestného zákona, ak odsúdený preukázal po výkone alebo odpustení trestu alebo premlčaní jeho výkonu svojím vzorným správaním, že sa napravil, môže súd zahladať odsúdenie na žiadosť odsúdeného i pred uplynutím doby uvedenej v odseku 1.

Podľa § 93 odsek 1 Trestného zákona, ak bolo odsúdenie zahladené, hľadá sa na páchatel'a, ako keby nebol odsúdený.

Podľa § 93 odsek 2 Trestného zákona, ak sa páchatel'ovi uložilo viac trestov popri sebe, nemožno odsúdenie zahladať, kým neuplynie doba na zahladenie trestu odňatia slobody podľa § 92 ods. 1, ak bol uložený.

Podľa § 469 Trestného poriadku, o zahladení odsúdenia rozhoduje súd na žiadosť odsúdeného, osôb, ktoré by mohli v prospech odsúdeného podať odvolanie, alebo na návrh záujmového združenia občanov uvedeného v § 4 ods. 2; pred uplynutím doby uvedenej v § 92 ods. 1 Trestného zákona môže podať žiadosť o zahladenie odsúdenia len odsúdený. O zahladení odsúdenia mladistvého rozhodne súd aj bez návrhu alebo žiadosti.

Podľa § 470 odsek 1 Trestného poriadku, o zahladení odsúdenia rozhoduje predseda senátu okresného súdu, v ktorého obvode odsúdený v čase podania návrhu má bydlisko alebo kde naposledy mal bydlisko.

V trestnej veci Okresného súdu Komárno vedenej pod sp. zn. 2T 77/12 je predpokladom zahladenia odsúdenia podľa § 92 odsek 1 písmeno c/ Trestného zákona nepretržité vedenie riadneho života odsúdenou po dobu najmenej 3 rokov po skončení výkonu trestu.

Odsúdená v trestnej veci vedenej na Okresnom súde Komárno pod sp. zn. 2T 77/12 vykonala uložený nepodmienečný trest odňatia slobody dňa 04.12.2013. Z lustrácie v Centrálnnej evidencii správnych deliktov a priestupkov zo dňa 04.10.2023 vyplýva, že odsúdená v období od 15.08.2016 do 08.07.2023 spáchala celkovo 49 protiprávnych činov, pričom medzi spáchaním prvého a posledného protiprávneho činu neuplynulo také trojročné obdobie, počas ktorého by odsúdená viedla riadny život. Odsúdená v predmetnom období spáchala každý rok aspoň jeden protiprávny čin. Z uvedených skutočností vyplýva, že od vykonania trestu odňatia slobody do spáchania prvého priestupku ani od spáchania posledného priestupku doposiaľ neuplynula trojročná doba vedenia riadneho života uvedená v ustanovení § 92 odsek 1 písmeno c/ Trestného zákona.

Doba nepretržitého výkonu riadneho života sa pre zahladenie odsúdenia prerušuje každým ďalším odsúdením. Prerušenie doby spôsobuje, že predchádzajúce vedenie riadneho života odsúdeným stráca význam z hľadiska posudzovania podmienok pre zahladenie odsúdenia a zákonná doba začína plynúť odznova. Každoročné spáchanie protiprávnych činov je nezlučiteľné s kritériom „výkonu riadneho života“ uvedeným v ustanovení § 92 ods. 1 Trestného zákona. Preto súd ustálil záver, že zahladenie vyššie uvedených odsúdení v zmysle § 92 odsek 1 Trestného zákona neprichádza do úvahy.

Vzhľadom na uvedené skutočnosti, ako aj na to, že zo správy Obvodného oddelenia Policajného zboru Kolárovo zo dňa 18.10.2023 vyplýva, že odsúdená sa často dostáva do konfliktov, z toho dôvodu je často riešená políciou, súd rozhodol tak, ako je to uvedené vo výroku tohto uznesenia a žiadosť odsúdenej o zahladenie odsúdenia zamietol v celom rozsahu.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť do 3 (troch) pracovných dní od jeho oznámenia. Sťažnosť sa podáva na Okresnom súde Komárno a rozhoduje o nej Krajský súd v Nitre. Sťažnosť má odkladný účinok.